



出身贫困的农家,自幼失去父母的庇佑,徘徊在失学的边缘……在南通如皋,这些处于人生低谷的孩子,被当地一群女工组成的爱心妈妈群体改变了人生。她们不但让孩子们得以继续学业,还给了他们最渴望的家庭关爱。

一位爱心妈妈告诉现代快报记者,“亲情不只是以血缘来维系的,这么多年下来,我们之间的感情已经和亲母子一样了。”十年间,如皋有上百个孩子因此改变了人生轨迹,有的如今已经大学毕业、成家立业。

现代快报+/ZAKER南京记者
陈莹 严君臣/文
见习记者 花宇/摄(除署名外)



爱心妈妈趣味运动会 基金会供图

爱心传递10年 如皋这群妈妈改变了100个孩子的人生



丁广银在上海就医 基金会供图

“从今天起,我就是你的妈妈”

12月初,24岁的丁广银忙碌在工作岗位上,还惦记着最近降温了,要提醒妈妈和念高中的弟弟多添件衣服。这其乐融融感情深厚的一家人,让外人很难相信,他们之间并没有血缘关系。

回首这十年来的往事,丁广银感慨不已。他出身于如皋市搬经镇一个贫困的农家,自幼就没了父母,爷爷还患有重度眼疾,一家人的主要收入来源就是年底卖羊。不幸的是,丁广银也遗传了眼疾,就连上课看黑板都有些吃力。但随着爷爷病情的加重,手术费用重重压垮了本就脆弱的家庭,丁广银面临辍学。

对于丁广银来说,读书是他改变命运的唯一途径。这个突如其来的打击,让当时年仅9岁的他无所适从,同时眼睛由于受到严重外伤,视力也急剧下降到了1400多度。

这时,来自南通泰慕士爱心基金会的爱心妈妈毫不犹豫地对他伸出了援手,不仅给了他上学的机会,还带他到上海做了眼科手术。“从今天起,我就是你的妈妈。”10多年来,爱心妈妈陈静守着这份承诺,悉心照料他长大成人。

毕业后,知恩图报的丁广银决定返回家乡,留在妈妈身边尽孝。2016年,他人职南通泰慕士服装有

限公司(下简称“泰慕士公司”)成为一名员工。同在一个厂区,丁广银一有什么好吃的,就惦记着给陈静送过来。如今,他们之间的感情已经超出了血缘关系,而陈静也已经“认领”了第二个儿子回家。丁广银常常去帮助弟弟辅导功课,一家人相携相扶,变成了热闹的大家庭。

“十年前,那个风和日丽的春日午后,稚嫩而又有些自卑的我,有幸与您相识……”今年的母亲节,丁广银手写了一封感谢信,并录制了一则短视频,这对母子的深厚感情打动了无数网友。



爱心妈妈陈静指导丁广银工作

女工们“变身”爱心妈妈,付出大量时间和心血

像陈静这样的爱心妈妈,在泰慕士公司还有很多。2008年,泰慕士公司出资50万元,设立了贫困孤儿助学基金,首批帮扶了21名孩子。第二年公司再次出资两百万,成立了南通首家由企业出资设立的具有独立法人资格的非公募基金会,即“南通泰慕士爱心基金会”,帮扶孩子扩大到了50名。

和简单的捐资助学不同,这个从事服装加工的民营企业,把“孩子们的事”当作事业来抓。泰慕士公司总经理、基金会理事长杨敏回忆起这十年的助学之路,每一个孩子,每一个细节,都仿佛还在昨日。

2008年,她无意中从当地妇联听说了丁广银的遭遇,便开始关注如皋当地的孤困孩子。“有很多家

庭都是娶的外地媳妇,要是丈夫意外去世了,外地来的妻子可能也会离开家庭。”杨敏告诉现代快报记者,他们通过当地妇联进行了初步调查,发现如皋本地就有300多个类似的家庭。

自卑敏感、内向没有安全感……看着这些孩子破碎的童年,杨敏心痛之余有了一个大胆的想法。泰慕士公司大部分都是女性职工,是不是让她们和孩子们结对帮扶呢?让她惊喜的是,公司刚发起招募,就有许多女职工主动报名。最终定下了基金会承担资助款、爱心妈妈负责照顾孩子的帮扶模式。

这样的帮扶方式不是纯粹的经济援助,需要付出大量的时间和心血,要将孩子从小学初中一直带

到大学毕业。“有的孩子厌学,有的通宵打游戏,还有早恋的、打架的……”杨敏说,针对孩子们的特殊情况,基金会每个月都会开会进行讨论。为了督促每个爱心妈妈履行职责,基金会还制定了详细的评分表。一旦发现爱心妈妈的表现不称职,基金会就会安排新的爱心妈妈进行替代。

今年47岁的杨爱玲,已经在泰慕士工作了21年,现任光坯部门主管。她先后帮扶了3个女孩,最大的一个已经成家立业,最小的一个正在当地读小学。最小的女孩命运多舛,父亲车祸去世,母亲离开了这个家庭,爷爷奶奶也已经不在人世,平时只能由姑妈们照顾。

看着孩子在自己的悉心照顾下健康成长,杨爱玲欣慰不已。



爱心妈妈与结对孩子 基金会供图

爱心传递十年,如今她们已守护了一百个孩子

今年9月26日上午,泰慕士公司举办了一场特殊的“家宴”。曾经接受过公司爱心基金会资助的孩子们,从大江南北赶回来聚在一起,与爱心妈妈们共叙家常。2009年正式成立爱心基金会之后,近十年来泰慕士已经帮扶了一百名孤困孩子。

看着本来内向孤僻、拒绝与外界交流的孩子们逐渐敞开心扉,爱心妈妈们感觉所有的付出都值得。爱心妈妈夏其云到现在都还记得,自己43岁生日那年,帮扶的女儿悄

悄用纸折了43颗“幸运星”,和一盏带有夜光的“爱心灯”一起寄给了她。这种温暖和感动,能陪伴她的一生。

这一个个温暖的小家庭,如同一个个微细胞,构筑成泰慕士爱心基金会这个爱心大家庭。如今,每到过年前,这些特殊的“母子女”都会齐聚在公司,热热闹闹地吃一顿团圆饭,妈妈们会带着孩子买新衣服、给压岁钱,和和乐乐地共同跨进新的一年。逢年过节,基金会

还会组织大家一起去旅游。博物馆、游乐园、科技馆……在这个大家庭里,孩子们得到了最为平凡也最为渴望的亲情。

现代快报记者了解到,这些年,爱心妈妈团队的故事走出了如皋,团队荣获全国学雷锋最佳志愿服务组织、江苏省优秀志愿服务组织等称号。同时,公司的爱心辐射半径也从如皋向外扩散。2018年,泰慕士公司在安徽开设的分公司也成立了爱心基金会,首批帮扶20名孩子。

推荐身边的感动 赢取好礼

他们或诚实守信、或自强不息、或孝老爱亲、或爱岗敬业……他们,就在你身边。欢迎你将他们的故事告诉我们,凡是推荐的线索被采用,你将获得“感动好礼”。

推选标准

人物事件发生在2019年度,或者人物长期投身于某一事件,引起社会广泛关注。以感动公众、感动中国为主题,推选人物须具备以下一种或几种特点:好人好事、帮助他人;爱岗敬业、勇于创新,在平凡的岗位上做出了不平凡的事迹;孝老爱亲,在生活、家庭、情感上做出额外付出和牺牲,打动人心;自强不息,以个人的经历或行为感染他人、引导社会价值取向及时代精神;关注社会热点问题,以个人或团队的力量推动社会进步。

互动方式

热线:拨打感动热线96060,告诉我们你身边的感动人物或故事。

电子邮件:你可以写下他们的故事发送给我们,发送邮件至 gan-dongjiangsu2019@163.com,并留下你的联系方式。

ZAKER南京:下载“ZAKER”手机app,订阅“快快南京”频道,关注人物故事及活动进展。评选开始后,你还可以为心中最温暖的他点赞投票。

微信:关注“现代快报”微信公众号,将你想要推荐的人员基本情况及主要事迹发送给我们,并留下你的联系方式。



扫码看视频